

本季焦點



研討會

第十五季：100種「腦」朋友 | 共創工作坊及「十萬分之一」社創研討會

理大賽馬會社創「騷·in·廬」第十五季：100種「腦」朋友的共創工作坊，即將於2月11、18及25日舉行！透過凝聚不同界別人士的創意，我們將以四大角度：購物、飲食、交通及社交，探索認知障礙人士在日常生活中會遇到的困難及機遇，共創關愛認知障礙人士的社區文化。

共創工作坊的成果及方案建議將於3月18日「十萬分之一」社創研討會中進行匯報分享，屆時更將邀請學者、嘉賓分享關於認知障礙的專業意見及相關創新項目。敬請期待！

[了解更多](#)



行動項目

第十四季：「兒童之家·同行創路」

理大賽馬會社創「騷·in·廬」第十四季「兒童之家·同行創路」的行動項目由2021年末開至今，JCDISI 已為兒童之家的內外促成有系統的改變！我們正逐步縮小現時針對兒童之家成年成員的服務缺口，並夥同「置地公司家基金」與社會企業「要有光」成立「青年光房」短租單位，配合個人發展計劃，支持他們和其他來自弱勢家庭的年青人順利過渡至獨立生活，助他們自力更生。

[了解更多](#)



行動項目

第十三季：「照顧者」社區應援 | 用家工作坊

為設計「護老者支援配對在線平台」應用程式，JCDISI於去年11月，聯同設計顧問Studio Doozy，與20位西貢區長者及照顧者進行了第二次的用家工作坊，旨在更深入研究以老護老的長者們對使用智能手機的習慣及服務需求。同日，我們亦訪談了5位中心的義工，了解他們日常義工服務的流程，並收集了他們對計劃的意見。想知道應用程式的後續發展，請密切留意我們的動態！

[了解更多](#)



行動項目

第十三季：「照顧者」社區應援 | 義工招募

另一項「照顧者」社區應援的行動項目、與自強協會合辦的「代您照顧者計劃」正進行義工招募！計劃希望透過上門義工服務，包括健康檢查與文娛活動，讓輪椅人士獲得持續的支援，亦為照顧者創造喘息空間。

你有興趣為輪椅使用者進行每月上門服務嗎？歡迎報名成為義工！

[了解更多](#)



擴闊影響

「童學習·置未來」計劃 | 成果豐收!

「童學習·置未來」記者會於十一月尾順利舉行! 項目成果獲廣泛報導, 團隊亦分別獲邀拍攝香港電台節目《凝聚香港》及無綫電視節目《家居築則》, 分享項目故事及成果。此外, 社區派發活動亦如火如荼地進行中! 除了九龍城區, 我們正與幾間紮根油尖旺及深水埗區的非牟利機構合作, 向720戶有需要之家庭免費派發符合人體工學的學習傢俱。未來我們亦會開拓葵青和荃灣區等的合作機會, 望能讓更多家庭受惠。

立即登入我們的網頁了解詳情!

了解更多



成就

JCDISI 研究項目獲頒2022 建造業議會創新獎

由JCDISI空間項目研究小組負責的《「組裝合成建築法」的可擴展式房屋》研究, 成功獲得由建造業議會舉辦的「建造業議會創新獎」可持續建築組優異獎。

研究提出以組裝合成(MiC)技術為基礎, 設計可靈活地拆卸或重新組裝的建築系統, 以期迅速和有系統地供應所需房屋。

精選預告



(JCDISI在去年十二月初「乙明共融日」中的空間實驗)

擴闊影響

社區共創工作坊@乙明邨

經過數月來的研究和計劃, 以及與不同持份者溝通和合作, JCDISI 即將與建築顧問團隊 - 和建築 在乙明邨開展3場社區共創工作坊, 期望以共創方式了解社區中不同背景和年齡人士對於跨代共融遊樂空間的意見和想像。工作坊將於3月12、19及26日(星期日)在香港青年協會賽馬會乙明青年空間舉行, 報名詳情將稍後公布! 如果你對這社區規劃項目有興趣, 就請萬勿錯過!

點滴回顧



活動

第十五季：100種「腦」朋友 | 電影放映會及網上講座

推動社區關懷認知障礙的理大賽馬會社創「騷·in·廬」第15季：100種「腦」朋友系列活動，以《照護人~有您真~》，於1月15日打響頭炮！

此外，一連兩場網上講座亦已於1月16及17日順利進行。我們感謝以下分享嘉賓：

- 鐵樹銀花創辦人岑啟灝先生
- 香港理工大學護理學院助理教授過培健博士
- 香港大學社會工作及社會行政學系研究助理教授蔡澤培博士
- 東華學院護理學院副院長（課程）及教授關耀祖教授
- 藝術在醫院經理梁可茹女士
- 藝術在醫院助理經理張蓉女士

為我們介紹現有的認知障礙社區服務、在家照顧認知障礙人士的技巧、以及認知障礙的非藥物治療方法！

三天活動共錄得超過200人次參與！

[重溫講座內容](#)



啟迪創新習作

設計劇本殺 x 英文寫作？

本學期鄧肇堅維多利亞官立中學一班學生與我們一起探索不一樣的英文學習方法。學生透過設計劇本殺遊戲（真人角色扮演遊戲）學習英文寫作及敘事技巧。遊戲設計過程讓學生創作故事情節及建立角色，代替平鋪直敘地教授教學內容，體驗嶄新學習方法！

[了解更多](#)



活動

第十四季：「兒童之家·同行創路」| 用家參與活動

為了協助擴闊兒童之家的孩子探索未來的職業方向，JCDSI邀請了兩位家舍成員成為「見習小員工」，在團隊的指導下透過參與機構日常工作和製作兒童之家原型的實踐經驗來增強自信。我們期待能持續擴大見習工作的規模，讓更多機構和兒童之家舍員參與！

[了解更多](#)



社會創新區域論壇2022

系列活動圓滿落幕！

社會創新區域論壇2022系列活動中，以「**人人都是創新者**」為題的第三場專題研討會，及以「**疫後曙光 社創導航**」為題的主論壇，分別於2022年11月25日和12月9日圓滿結束。22位來自不同亞洲城市的嘉賓，分享他們在營造適合銀齡創業的社會環境的經驗，和以走出後疫情時代的創新點子！兩場活動吸引接近600人從線上直播和現場參加。

[節目重溫](#)



好薈社

十支隊伍開展社創之旅!

2022年的第二屆好薈社決賽於1月14日完滿結束。十支參加隊伍成功脫穎而出，獲得港幣二十萬元種子基金以支持其社創項目。此外，入選隊伍中其中三支將有機會獲得由瑰麗酒店集團贊助的額外港幣五萬資助！詳情將於稍後公佈。

[了解更多](#)

合作

香港社會創投基金 | 「社創人家」工作體驗順利完成!

兩位來香港社會創投基金「社創人家」的參加者早於11月在JCDISI順利完成了為期兩星期的實習！他們落手參與了好薈社項目籌備工作、協助設計跨代共融遊樂空間、構想兒童之家室內設計和參與設計思維工作坊等。他們的專業知識亦為JCDISI的項目注入更多元的想法，期望他們能經歷社會創新帶來的滿足感！

[了解更多](#)

Follow Us 關注我們



Subscribe to JCDISI Newsletter

如果您不希望收到有關JCDISI活動的資訊，請按此[取消訂閱](#)。